2. gyakorlat

Példak 6rai munkadhoz és otthoni
gyakorlashoz

2A.28 Fgy 10 m/s sebességgel haladé teherauté 10 s
alatt egyenletesen gyorsulva megkétszerezi sebességét.
a) Hatdrozzuk meg a gyorsuldsit! by Mekkora utat tesz
meg ezalatt a teherautd?

2B-33 Egy kévet 50 m mély kitba ejtettimk. Hatdroz-
zuk meg, hogy mennyi id6 malva halljuk a k& csobba-
nasat! (A hang terjedési sebessége 330 m/s.)
(3,34 s)

2B-34 Egy gépkocsi 15 m/s-os egyenletes sebességgel
egyenes Uton halad. Abban a pillanatban, amikor egy
parkolé motoros renddr mellé ér, a rendiir 2 m/s? allan-
dd gyorsulissal iildozni kezdi: a) Mennyi 1dd alaft éri
utol a renddr az autdt? b) Mennyi utat tesz meg czalatt a
renddr és mekkora a scbessége a taldlkozés pillanatd-
ban?

2B-36 Egy labdat a 2-20 dbranak megfelelen egy sza-
kadék szélérdl felfelé hajitottunk, A labda 5 m magasra
emelkedik, majd 15 m mélyen ér talajt a szakadék aljan.
a) Mckkora volt a labda kczdéscbessége? b) Mekkora
sebességgel csapodik a talajba? ¢) Mennyi ideig tartdz-
kodik a labda a levegében?

2B-38 Egy csapbil egyenletesen csopdg a viz a 30 cm-
tel lejjebb elhelyezett mosogaioba. A csepegés lteme
olyan, hogy amikor egy csepp becsapadik, akkor a ké-
vetkezé mar a levegfben van és a harmadik éppen le-
szakad a csaprol. Hatirozzuk meg, hogy hany csepp
esik le percenként.

2B-40 Egy, az x tengelyen mazgd részecske schesség-
-idé faggvényst a v =4 +2¢ ~ 3£ egyenlet adja meg.
At=0 idopillanatban a tészecske az x =8 m helyen
v=+5m/s sebességgel halad it. a) Hatdrozzuk meg a
mozgss elmozdulas-idd fiiggvényét! b) Mekkora a ré-
szecske legnagyobb sebessége +x irinyban?

2C-49 Egy 3 m/s sebességgel siillyedd hélégballonbol
homokzsakot ejtenck ki. a) Hatirozzuk meg a homok-
zs8k sebességét a Foldhoz képest a kiejtés utdn 1 md-
sodperceel. b) Milyen thvolsdgba jul egy mdsodperc
alalt a homokzsdk a ballontdl, ha a zsdk kiejiésénck
pillanatiban a ballon siillyedési sebessége 2 m/s-ra
csdkken?

(a: 12,8 m; b: 5,9 m)

2C-58 Egy forgalmi lmpa olyan keresztezddésben 4ll,
ahol 40 km/6 sebességkorlatozds érvényes. A keresz-
tezfidés felé a maximdlisan megengedett sebességgel
gépkocsi kézeledik. A kocsi maximilis lassulisa 2 m/s?,
a vezetd reflexideje 0,5 s. a) Tegyiik fel, hogy a gépko-
¢si maximélis sebességgel haladt és 3 m/s? egyenletes
lassuldssal fékezett. Milyen messzire volt a [ampitol a
fékezés megkezdésének pillanatiban (amikor a lampa
éppen sargara viltott), ha éppen a stop-vonalon Allt
meg. b) Milyen hosszi volt a sdrga jelzés idtartama, ha
a ldmpa pontosan a kocsi megallasinak pillanataban
valtott pirosra?

Otthoni gyakorlasra:

1. Milyen iranyban dobtuk el azt a
testet, amely 4s mudlva 80 m
tavolsagban esik a foldre (g=10

m/s?, a légellendllast
elhanyagoljuk)?

2. 72 km/h sebességgel haladé
vonaton egy utas a vonat
mozgasaval megegyezd iranyba
elindul a vonathoz viszonyitott 0,8
m/s? gyorsuldssal. Hirom masodperc
alatt mekkora a palyatesthez
viszonyitott elmozdulasa?

3. 200 méter magassagban
(vizszintesen) 360 km/h sebességgel
haladé ((r)reptlégéprél a cél el6tt
milyen tavolsagban kellene kioldani a
segélycsomagot ahhoz, hogy a célba
csapddjék? (A feladat a Marson
jatszdédik: g = 3,69m/s2és a
|égellendllds elhanyagolhatd.)

4. Egy pontszerU test mozog az x
tengelyen, Ugy, hogy a helyét a
kovetkezd fliggvény adja

meg: x=30+20t-15t2, ahol x
méterben, t sec-ban adott.

a.) Adjuk meg a sebességét az id6
flggvényében!

b.) Adjuk meg a gyorsulasat az id6
flggvényében!



1.) Nyugalombdl induld, egyenes vonali mozgdst végzd pont gyorsuldsa a= m j‘: (r==0) id6fliggvény szerint '.f{i[mztk
Mekkora a pont elmozduldsa az elsd masodperchen? : .
a.)2m C_E_H_Sr_nb c.) 9m d.) 16m e.) egyik sem

)u_?m/s kezdésebességgel induld, egyenes vonalii mozgast végzd pont gyorsuldsa a=2+6t (+20) idéfiiggvény szerint
ik. Mekkora a pont elmozduldsa az elsd és a mdsodik masodperc kdz5tt? _
a)sm . b.) 10m @@ d)16m - e)egyiksem

1.) Egy 2 kg tomegii test sikmozgdst végez az albbi idt'}ﬁl vények szerint: x(¢)=5¢ -2¢ [m] és y(t) =67, ahol
a,r”’ sec-ben értendd. J6 kiszelitéssel mekkoraatestrc agysaga amikor y=1.5m?
a)l6N b.) 22N c)24N 3.:N e)e yik sem

118, Hajod sebessége 10 my=. A hajon gyverekek labdaznak. A labda
egvik gyerektal a misik felé m 8 Ht'hl‘h.‘-;f.‘j.!';_,(‘] gurul a }'N-lfu TILO -
gasanak irdnyira merdlegesen. Mekkora, és milven iranyi o
labda sebessege?

v = 10,77

m ., - e . Ny
Pl gt 21°4zil1ag}'ﬁagu sgiget zar be aha]d moy

pasinak irdnyaval.

1.2%, 201 m magis hdg tetejerdl 12 ms kesddsebesséerel ferden {elfelé
elhajitunk egy testet. A vizszintessel hezdart szde 307, Mennvi idd
miilvin és o hdatol mekkora tavolsdghan érne a talajra, ha nem
lenne kizegellenallas? (g = 10 mys?) '

= 2,68 s; £ =279 m.

V1 Begy kovet fiiggdlegesen felfelé. egy mdisik kivet fiiggilegesen
lefelé hajitunk 12 mfs sebességgel, ugyanabban a pillanatban.
Mennyi idé milva lesznek egymdastol 60 méter tavolsaghan?



